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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DE
ENSINO, PESQUISA E EXTENSÃO DA
UNIVERSIDADE FEDERAL DO ESPÍRITO SANTO,
REALIZADA NO DIA DEZESSEIS DE OUTUBRO DE
DOIS MIL E NOVE, ÀS NOVE HORAS E TRINTA
MINUTOS, NA SALA DAS SESSÕES, LOCALIZADA
NO EDIFÍCIO DA ADMINISTRAÇÃO CENTRAL,
SEDE DA REITORIA, NO CAMPUS
UNIVERSITÁRIO “ALAOR DE QUEIROZ ARAÚJO”,
SOB A PRESIDÊNCIA DO MAGNÍFICO REITOR,
PROFESSOR RUBENS SERGIO RASSELI, E COM
A PRESENÇA DOS SENHORES CONSELHEIROS:
ALEXSANDRO RODRIGUES MEIRELES, ANILTON
SALLES GARCIA, ANTONIO CARLOS MORAES,
ANTÔNIO MANOEL FERREIRA FRASSON,
CARLOS VITAL PAIXÃO DE MELO, ETHEL
LEONOR NOIA MACIEL, FÁBIO RAMOS ALVES,
FLÁVIO GIMENES ALVARENGA, JOSÉ
FRANCISCO BERNARDINO FREITAS, JOSEVANE
CARVALHO CASTRO, LOURDES MARIA SILVA
ARAÚJO, LUIS FERNANDO TAVARES DE
MENEZES, MIRIAN DO AMARAL JONIS SILVA,
ROGÉRIO DRAGO, ROGÉRIO NETTO SUAVE,
FRANCISCO GUILHERME EMMERICH,
APARECIDO JOSÉ CIRILO, DULCINETE MACHADO
BERMUDES, WALLACE CORRADI VIANNA,
BRUNO LEONARDO DE LIMA, IGOR BELLÚCIO
SANTOS, JOSÉ ANÉZIO FERNANDES DO VALE,
MARIANA AZEVEDO GAVA E NOELLE DA SILVA.
AUSENTES, COM JUSTIFICATIVA, O SENHOR
VICE-REITOR, PROFESSOR REINALDO
CENTODUCATTE E OS SENHORES
CONSELHEIROS: ALVIM BORGES DA SILVA
FILHO E VERA LÚCIA MAIA. AUSENTES, OS
SENHORES CONSELHEIROS: PAULO SÉRGIO DE
PAULA VARGAS, ROGÉRIO ANTÔNIO MONTEIRO,
IZABEL CRISTINA NOVAES, WAGNER SANTOS
KNOBLAUCH E WILLYAM EMMERICH DUTRA.

Havendo número legal, o Senhor Presidente declarou
aberta a Sessão. 01. APRECIAÇÃO DE ATAS: Foram apreciadas e aprovadas,
por unanimidade, as Atas das Sessões Ordinárias dos dias 03 e 18 de setembro
de 2009. 02. COMUNICAÇÃO: O Senhor Presidente, com a palavra, apresentou
voto de boas-vindas ao Conselheiro Anilton Salles Garcia, suplente do Conselheiro
Edson de Paula Ferreira. O Conselheiro Francisco Guilherme Emmerich, com a
palavra, comunicou que a Coordenação de Aperfeiçoamento de Pessoal de Nível
Superior (CAPES) aprovou o curso de Mestrado em Ciências Contábeis da UFES
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e também criou o Programa de Formação Doutoral Docente (Prodoutoral), para
atender os professores das Universidades Federais na sua formação. O
Conselheiro informou também que no próximo dia dezenove terá início a Semana
Nacional de Ciências e Tecnologia com vários eventos no estado. O Conselheiro
Igor Bellúcio Santos, com a palavra, informou que está sendo realizada a Quarta
Copa UFES de futsal masculino e a Terceira Copa UFES de futsal feminino, no
ginásio de Esportes desta Universidade. O Conselheiro Antônio Manoel Ferreira
Frasson, com a palavra, comunicou a publicação do livro “Comunicações
Analógicas e Digitais” do professor Rogério Muniz Carvalho. O Conselheiro Anilton
Salles de Garcia, com a palavra, comunicou que no dia dezenove de abril do
corrente ano foi assinado o Termo de Cooperação entre a UFES e a Fundação
Nacional do Índio (FUNAI), por meio da Pró-reitoria de Extensão, para apoio à
comunidade indígena. O Conselheiro informou também que está sendo efetivado o
primeiro projeto referente ao citado termo, que é o projeto de capacitação dos
professores das aldeias e de inclusão digital da comunidade indígena.
03. EXPEDIENTE: O Conselheiro Flávio Gimenes Alvarenga, com a palavra, em
nome da Comissão de Pesquisa e Pós-graduação (CPPG), solicitou a inclusão em
pauta do processo nº 13.771/2009-24 – Centro de Educação – Projeto do Curso de
Pós-graduação “Lato Sensu” Especialização em Formação de Mediadores em
Educação a distância. O Conselheiro Antonio Carlos Moraes, com a palavra, em
nome da Comissão de Ensino de Graduação e Extensão (CEGE), solicitou a
inclusão em pauta do processo nº 16.988/2009-96 – Pró-reitoria de Graduação –
Consulta acerca de aproveitamento de carga horária das Atividades
Complementares obtidas no Curso de Artes Plásticas (Bacharelado) para
integralização no Curso de Artes Visuais (Licenciatura). O Conselheiro Rogério
Netto Suave, com a palavra, em nome da Comissão de Política Docente (CPD),
solicitou a inclusão do processo nº 19.447/2009-10 – Comissão de Política
Docente/CEPE - Projeto de Resolução sobre normas Complementares para
Concurso Público. Todas as inclusões solicitadas foram aprovadas por
unanimidade pela plenária. Não houve inversão e/ou exclusão de processos
constantes da pauta. 04. ORDEM DO DIA: 04.01. PROCESSO Nº 14.035/2009-93
– CENTRO DE CIÊNCIAS AGRÁRIAS (CCA) – Projeto de Criação do Curso de
Pós-graduação “Stricto Sensu”, em nível de Doutorado, em Produção Vegetal. O
Conselheiro Flávio Gimenes Alvarenga, com a palavra, fez a leitura de seu parecer
e do parecer da Comissão de Pesquisa e Pós-graduação, favoráveis ao referido
projeto. Em discussão, em votação, aprovados por unanimidade. Baixada a
RESOLUÇÃO NÚMERO QUARENTA E UM BARRA DOIS MIL E NOVE.
04.02. PROCESSO Nº 15.138/2009-71 – GEORGIA SERAFIM ARAÚJO –
Reconhecimento “Interna Corporis” título de Doutor. O Conselheiro Flávio Gimenes
Alvarenga, com a palavra, fez a leitura de seu parecer e do parecer da Comissão
de Pesquisa e Pós-graduação, favoráveis ao referido reconhecimento “Interna
Corporis”. Em discussão, em votação, aprovados por unanimidade. Baixada a
DECISÃO NÚMERO QUARENTA E NOVE BARRA DOIS MIL E NOVE.
04.03. PROCESSO Nº 16.347/2009-31 – CENTRO UNIVERSITÁRIO NORTE DO
ESPÍRITO SANTO (CEUNES) – Projeto de Criação do Curso de Pós-graduação
“Lato Sensu”, Especialização em Educação Básica. O Conselheiro Alexsandro
Rodrigues Meirelles, com a palavra, fez a leitura de seu parecer e do parecer da
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Comissão de Pesquisa e Pós-graduação, favoráveis ao referido projeto
destacando que este curso terá caráter permanente. Em discussão, em votação,
aprovados por unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO CINQUENTA
BARRA DOIS MIL E NOVE. 04.04. PROCESSO Nº 1.137/2009-49 –
DEPARTAMENTO DE FILOSOFIA/CCNH – Projeto do Curso de Pós-graduação
“Lato Sensu”, Especialização em Filosofia e Psicanálise - modalidade EAD. O
Conselheiro José Francisco Bernardino Freitas, com a palavra, fez a leitura de seu
parecer e do parecer da Comissão de Pesquisa e Pós-graduação, favoráveis ao
referido projeto. Após algumas discussões entre os Conselheiros presentes, a
Conselheira Mariana Azevedo Gava, com a palavra, pediu vista do processo,
tendo sua solicitação sido deferida pelo Senhor Presidente. 04.05. PROCESSO
Nº 419/2009-29 – RENAN MAINARDI DE OLIVEIRA – Recurso/desligamento. A
Conselheira Dulcinete Machado Bermudes, com a palavra, fez a leitura de seu
parecer e do parecer da Comissão de Ensino de Graduação e Extensão, contrários
ao referido recurso. Em discussão, em votação, aprovados por unanimidade.
Baixada a DECISÃO NÚMERO CINQUENTA E UM BARRA DOIS MIL E NOVE.
04.06. PROCESSO Nº 1.785/2009-03 – ISMAR CERQUEIRA COELHO –
Recurso/desligamento. A Conselheira Dulcinete Machado Bermudes, com a
palavra, fez a leitura de seu parecer e do parecer da Comissão de Ensino de
Graduação e Extensão, favoráveis ao referido recurso. Em discussão, em votação,
aprovados por unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO CINQUENTA E DOIS
BARRA DOIS MIL E NOVE. 04.07. PROCESSO Nº 10.630/2009-50 –
FRANCISCO MAURI DE CARVALHO FREITAS – Recurso/Concurso Público. A
Conselheira Ethel Leonor Noia Maciel, com a palavra, fez a leitura de seu parecer
e do parecer da Comissão de Política Docente. Em discussão, em votação,
aprovados por unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO CINQUENTA E
TRÊS BARRA DOIS MIL E NOVE. 04.08. PROCESSO Nº 13.771/2009-24 –
CENTRO DE EDUCAÇÃO – Projeto do Curso de Pós-graduação “Lato Sensu”
Especialização em Formação de Mediadores em Educação a distância. O
Conselheiro Alexsandro Rodrigues Meirelles, com a palavra, fez a leitura de seu
parecer e do parecer da Comissão de Pesquisa e Pós-graduação, favoráveis ao
referido projeto. Após algumas discussões entre os presentes, o Conselheiro José
Anézio Fernandes do Vale, com a palavra, pediu vista do processo, tendo sua
solicitação sido deferida pelo Senhor Presidente. 04.09. PROCESSO
Nº 16.988/2009-96 – PRÓ-REITORIA DE GRADUAÇÃO – Consulta acerca de
aproveitamento de carga horária das Atividades Complementares obtidas no Curso
de Artes Plásticas (Bacharelado) para integralização no Curso de Artes Visuais
(Licenciatura). O Conselheiro Rogério Drago, com a palavra fez a leitura de seu
parecer e do parecer da Comissão de Ensino de Graduação e Extensão, contrários
ao referido aproveitamento. Em discussão, em votação, aprovados por
unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO CINQUENTA E QUATRO BARRA
DOIS MIL E NOVE.  04.10. PROCESSO Nº 19.447/2009-10 – COMISSÃO DE
POLÍTICA DOCENTE/CEPE - Projeto de Resolução sobre normas
Complementares para Concurso Público. O Conselheiro Rogério Netto Suave, com
a palavra, fez a leitura de seu parecer e do parecer da Comissão de Política
Docente, favoráveis ao referido projeto. Em discussão, em votação, aprovados por
unanimidade. Baixada a RESOLUÇÃO NÚMERO QUARENTA E DOIS BARRA



UNIVERSIDADE FEDERAL DO ESPÍRITO SANTO
CONSELHO DE ENSINO, PESQUISA E EXTENSÃO

.70.
RD

DOIS MIL E NOVE. 05. PALAVRA LIVRE. O Conselheiro José Anésio Fernandes
do Vale, com a palavra, fez a leitura da moção de repúdio da Coordenação
Nacional dos Estudantes de Psicologia (CONEP) às limitações do Sistema de
Inclusão Social do Vest UFES 2010. O Conselheiro Rogério Netto Suave, com a
palavra, convidou todos os Conselheiros presentes para comparecer às
discussões acerca do projeto de resolução de concursos, que ocorrerá dia vinte
desse mês no Centro Universitário Norte do Espírito Santo (CEUNES). O
Conselheiro Antonio Carlos Moraes, com a palavra, solicitou o posicionamento da
Comissão de Política Docente (CPD/CEPE) em relação ao processo referente à
progressão funcional dos docentes desta Universidade. O Conselheiro Rogério
Netto Suave, presidente da CPD/CEPE com a palavra, solicitou que o Centro de
Educação Física e Desportos encaminhe a referida solicitação de maneira formal.
Nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente declarou encerrada a Sessão às
onze horas e trinta minutos. Do que era para constar, eu, Renato Carlos Schwab
Alves, secretariando os trabalhos, lavrei a presente ata que, após lida e aprovada,
segue devidamente assinada por mim e pelos Senhores Conselheiros presentes.


